

县政协开展人才公寓建设情况视察活动

本报讯(记者 游待露)12月12日下午,县政协组织部分县政协委员视察人才公寓建设情况。

政协委员们一行来到人才社区项目施工现场,通过实地察看、现场交流,全面了解项目进展。在随后召开的座谈会上,与会委员结合实际视察情况,为我县打造人才集聚“洼地”、筑牢发展“人才支撑”建言献策。

政协委员们认为,人才公寓是筑巢引凤、聚才留才的“关键一招”,也是我县实施人才强县战略、优化营商环境、激发发展活力的重要举措。要严把“质量关”,建设单位要坚守工程质量底线,严格执行各项建设标准和规范,确保建成安全、舒适、耐用的优质工程,让人才住得放心。要完善“配套网”,坚持“住房+服务”理念,同步推进教育、医疗、商业、休闲等配套设施建设,优化交通出行条件,提升物业服务水平,让人才住得舒心。县人才集团要牵头做好人才资格审核工作,明确审核标准、细化审核流程,严格对照我县人才分类目录,对申请入住人员的相关情况进行精准核查,确保资格审核公平公正、公开透明,让真正符合条件的优秀人才享受到政策红利。

我县发放“筑梦未来”慈善助学金

本报讯(记者 刘云飞)12月12日上午,“筑梦未来”慈善助学金发放仪式在紫港中学举行。

发放仪式现场,30名学生代表依次登台领取助学金。据了解,“筑梦未来”慈善助学项目由衢州市慈善总会及各县(市、区)慈善总会联合发起,主要面向本地就读的、属于低保、低边、特困、孤残及烈士子女家庭的五类高中段学生。此次将为全县421名学子发放一次性助学金共计42.1万元,以爱心之力为困难学子照亮求学之路。

“筑梦未来”慈善助学项目自2023年9月启动,助学标准为每生每学年2000元,按学期分两次发放。截至目前,我县已累计资助学生2054人次,资助金额超200万元。“项目旨在帮助暂时有困难的高中段学生顺利完成学业,助力他们健康成长。”县慈善总会工作人员郑怡琴说,县慈善总会将坚守初心,持续动员社会各界力量参与捐资助学,确保助学项目长效运行,为困难学生提供帮扶。



“宋诗之河”公众号上线!诚邀关注,静候佳作。征稿邮箱:cscmjrcs@163.com。

多方力量齐上阵 织密文明交通守护网

本报讯(记者 陈静 见习记者 赵需)近期,我县城区各主要路口与学校周边多了不少忙碌的身影。执法人员、社区工作者、志愿者们分片驻守交通要道,在早晚高峰时段疏导车流、引导秩序,共同守护道路通行的平安与顺畅。

12月9日早上8点,在天马路赵家坪幼儿园路口,金川街道赵家坪社区的志愿者们早已到岗,耐心提醒电动自行车驾驶人规范出行。“我们依托原有文明劝导队伍,发动党员、居民、社区干部及‘能大姐’志愿队成员,组建起文明出行志愿队,在辖区各路口开展电动车出行专项劝导,提醒骑行者佩戴头盔,引导行人走人行道。”金川街道赵家坪社区党总支书记陈星星介绍,下一步将推动服务队常态化运作,扩大志愿队伍规

模,同时联合交警部门在小区开展宣讲,让文明礼让成为社区新风尚。

同一时段,天马路西城花园路口,金川街道干部组成的志愿者队伍也在坚守岗位,引导车辆有序通行,劝导市民遵守交通规则。据了解,自11月25日起,金川街道启动常态化文明劝导行动,通过“监控值守+路面劝导”双向发力,重点盯防天马路赵家坪幼儿园路口、西城花园路口、星月湾南大门等人流、车流密集路段,筑牢道路交通安全防线。“每天早上7点至8点40分、晚上5点至6点40分,我们都会在路口开展劝导。”金川街道妇联主席杨林娣说,目前来看,市民的文明出行意识有明显提升。

夜幕降临,下午5点的定阳北路依旧热闹。县综合行政执法局天马支队

队员身着制服,走进沿街商户,发放文明行为宣传册,同时对路边违停车辆进行劝离引导。另一侧,常干队队员正将随意停放的电动自行车逐一扶正,规范摆放到指定停放区域。“经过这段时间的劝导整治,电动自行车驾驶人戴头盔、不逆向行驶的自觉性越来越高,少数违章行为经提醒后也能及时纠正。”县综合行政执法局常干队队员黄东华说。

“下一步,我们将加大巡查频次,及时劝导电动自行车违停行为。”县综合行政执法局天马执法队副中队长陈作锴呼吁,广大市民要自觉讲文明、守秩序,主动参与环境整治,共同擦亮文明底色。

[城市文明建设]

物流护航“小金果”出山

本报讯(通讯员 王俊越)初冬时节,常山胡柚迎来丰收。日前,在常山县众柚胡柚专业合作社的包装车间内,工人们熟练地将饱满的胡柚装箱封装;车间外,顺丰快递员快速贴单装车,一箱箱金黄的胡柚即将发往全国各地。

胡柚产业是我县农业经济的支柱,全县种植面积达10.6万亩,全产业链总产值已超过61亿元,带动了10万农民增收,今年总产值预计将突破70亿元,已成为名副其实的“致富果”。

市场的开拓离不开高效、可靠的物流支持。此前,在2025常山胡柚采摘

季开采仪式上,顺丰集团衢州运输有限公司等物流公司与常山县胡柚产销行业协会正式签订胡柚快运合作协议,为胡柚出山搭建起一条高速通道。实际上,顺丰与常山胡柚的合作早已开始。早在几年前,当地一些合作社便已借助顺丰的物流平台,实现日发货量超2000箱,将胡柚快速送至千家万户。

“胡柚,特别是胡柚NFC果汁等深加工产品,对运输时效和温度控制有着严格要求。为此,公司提供了针对性的综合物流解决方案,包括专业的冷链物流保障、优先的中转派送以及定制化的

包装服务,确保胡柚从‘枝头’到‘桌头’都能保持最佳风味。”顺丰集团衢州运输有限公司有关工作人员介绍,这份保障,让常山胡柚的销售半径不断扩大。

随着又一辆顺丰冷链车满载出发,车厢里既有鲜果,也有各式深加工产品。它们的目的地,近至长三角,远至东北、新疆,甚至销往海外。这条由品质、品牌与高效物流共同铺就的“出山”之路越走越宽广,将常山的生态优势与产业活力输送至远方。



[健康常山]

健康服务下基层

12月8日,县妇幼保健院组织“U健康”妇幼联盟团队,走进紫港街道大弄口村,为当地妇女开展免费健康筛查与宣教服务。本次活动主要面向今年因故未参与筛查的妇女群体,为其提供免费“两癌”筛查、更年期筛查等项目,并针对常见健康问题给予专业指导与建议。

记者 张翠 通讯员 黄珍珍 摄

[以案释法]

矿产资源非私产 无证开采触法网

一、违法情况

近日,一地综合行政执法局执法人员经巡查发现,某当事人在其居住村庄南部使用挖掘机、运输车辆等设备进行矿产开采作业。经查明,当事人未依法取得采矿权,已构成未取得采矿权开采矿产资源的违法行为,另查明当事人无违法所得。执法人员责令当事人停止违法行为,并依法对涉案工具、设备、及违法采出的矿产品等进行证据固定。

二、处理结果

根据《中华人民共和国矿产资源法》第六十四条规定,对当事人处罚款110000元,没收直接用于违法开采的工具、设备以及违法采出的矿产品。当事人在规定期限内缴清了罚款,涉案工具设备已被依法处置。

三、法律依据

《中华人民共和国矿产资源法》第四条第二款 各级人民政府应当加强矿

产资源保护工作。禁止任何单位和个人以任何手段侵占或者破坏矿产资源。

《中华人民共和国矿产资源法》第五条第一款 勘查、开采矿产资源应当依法分别取得探矿权、采矿权,本法另有规定的除外。

《中华人民共和国矿产资源法》第六十四条第一款 违反本法规定,未取得采矿权开采矿产资源的,由县级以上人民政府自然资源主管部门责令停止违法行为,没收直接用于违法开采的工具、设备以及违法采出的矿产品,并处违法采出的矿产品市场价值三倍以上五倍以下罚款;没有采出矿产品或者违法采出的矿产品市场价值不足十万元的,并处十万元以上一百万元以下罚款;拒不改正违法行为的,可以责令停业整顿。

温馨提示

矿产资源属于国家所有,开采矿产资源必须依法取得采矿许可证,任何单位和个人不得擅自开采。一旦构成未取得采矿权擅自采矿的违法行为,不论是否存在违法所得,都将会被没收工具设备、处以十万元以上的罚款,若存在开采的矿产品价值或者造成矿产资源破坏的价值在20万元以上、2年内曾因非法采矿受过2次以上行政处罚又实施非法采矿行为等情况的,还可能被触犯刑法。同时,非法采矿的行为还会破坏生态环境,易引发地质灾害。单位或个人如需开采矿产资源,应先向自然资源主管部门申请办理采矿许可手续,在合法合规的前提下开展生产活动。

来源:常山县综合行政执法局